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1.2 Age

Survey report on corruption 
Globe International NGO in cooperation with the National Authority Against Corruption are implementing a 

project in Khentii aimag’s Bayankhutag soum with a purpose of increasing openness and transparency of the 

local authorities. In the framework of the project activities, project team conducted a survey with participation 

of the Network of Civil Society Organizations of  Khentii aimag. 

1. It was observed that people in rural areas generally neither have information and knowledge about 
corruption nor interest to look for it.  
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2.2 . Through which channels do you get information about corruption? 

 

2.3   What is corruption in your opinion?  

 

15.5

3.4
5.1

32.7

0

10.3

3.4
1.7

0

5

10

15

20

25

30

35

18.9

12

6.8

0 0 0

18.9

0
0

2

4

6

8

10

12

14

16

18

20



 

 

 

• In

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

•  In

 

 

 

 

 

 

 

 

People ge

• In
th
ge
tr
go

dec
sign

D

Decrea
17%

Sig
de

n your opinion

n your opinion

enerally have 

n your opinion
he survey par
enerally inact
ansparency o
overnment in

Will 
decrease

23%

Will 
crease 

nificantly  
0%

Do not know 
29%

In your  o
ch

ased 
%

gnificantly 
ecreased 

0%

D

In your op

n, how the lev

n, how the lev

negative exp

n, how the lev
rticipants ans
tive when it c
of governmen
stitutions.  

e  

opinion, how 
hange in the 

Do not know 
21%

pinion, how t
i

vel of corruptio

vel of corrupt

pectations abo

vel of corruptio
swered that th
comes to sea
nt activities a

4 

W
inc

2

the level of 
coming two 

the level of c
n the last tw

on changed in

ion will chang

out the level o

on changed i
hey do not kn
arching for inf
as well as adv

Will 
crease
23%

corruption w
years? 

corruption ch
wo years?

n Mongolia in

ge in the com

of corruption i

n your soum 
now, which s
formation, on
vocacy and p

Will 
increase 

significantly
6%

Will 
increase

19%

will 

No change 
21%

hange in Mon

n the last  two

ing two years

in the future. 

in the last tw
hows that on

n the other ha
provision of in

Significantly 
increased 

14%

Increase
27%

ngolia 

 years?  

s?   

 

o years? 46 p
n one hand, p
and, it is rela
nformation by

ed 

per cent of 
people are 
ated to the 
y the local 



 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

• In

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 
 

W
s

Do 

In 

Do

n your opinion

Will decrease 
significantly 

7%

not know 
36%

 your  opinio

S
d

o not know 
46%

In your o

n, how the lev

on, how the 
comi

Significantly 
decreased 

0%

opinion, how
your soum

vel of corruptio

5 

level of corr
ing two year

N

w the level of 
m in the last 

on will change

 
 
 
 
 
 
 
 
 

W

uption will c
rs ?

S

No change 
27%

Decreased  
8%

corruption c
two years ?

e in your sou

Will 
sign

Will increas
14%

No ch
14

Will decrease 
22%

hange in the

Significantly 
increased 

8%

Increase
11%

changed in 

m in the com

increase 
nificantly

7%

se

hange 
4%

   

e 

ed 

ing two yearss? 



 

• T
go
w
se

• In
go

• T
go
to
ex
 

 

 

o the questio
overnment of

way. Conclusio
earch for it. 

nformation rel
overnment of

o the questio
overnment at

o be less tran
xpressed hes

III. Tra
on “Can you 
fficials /rules,
on can be dra

ated to decis
fficials is in an

n “Can you a
t any time?” I
nsparent on t
sitation on the

12

7

anspare
access inform
, regulations,
awn that such

ions /rules, re
n easily under

access inform
t can be conc
the matters re
e accessibility

21

21

14

15

8

14

7

31

10

6 

ency rela
mation related
 standards/ a

h information 

egulations, sta
rstandable fo

ation related 
cluded that g
egarding the 

y of such infor

31

8

28

21

7

25

20

ated que
d to decision
at any time?
is accessible

andards/ mad
rmat. 

to the budget
overnment in
budget and 

rmation. 

Strongly a

Generally 

Somewha

Almost dis

Disagree

Do not kn

Strongly 

Generally

Somewh

Almost d

Disagree

Do not kn

Stro

Gen

Som

Alm

Disa

Do n

estionna
s made by g
” people ans

e to people de

 

de by governm

 

t and financia
nstitutions, go
financial activ

agree

agree

t agree

sagree

ow

agree

y agree

at agree

isagree

now

ongly agree

erally agree

mewhat agree

ost disagree

agree

not know

aire 
government in
swered in the
epending on t

ment institutio

al activities of 
overnment off
vities, therefo

 

nstitutions, 
e following 
their will to 

ons, 

your local 
ficials tend 
ore people 



7 
 

• Can you freely get your desired information from your local government institutions? 

 

• To the question “Can you freely get information related to budget and financial activities of your local 
government?” 31 per cent of the survey participants were hesitant.  

 
 

• Can you freely access information on the activities of your local government institutions? 

 

Conclusion 

Following conclusion can be drawn based on results of the survey: 

• People watch corruption related information only if it is shown on media, however they lack the 
initiative to search for information themselves or refer to public institutions, authorities regarding the 
matter.  

• Budget and finances of government institutions are less transparent compared to other activities.  
• Some people in the rural areas refrained from taking the survey and instead suggested to ask the 

authorities rather than them. 
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